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Macrostruttura Programmazione Urbanistica – Edilizia Privata - Lavori Pubblici – Attività Produttive.

Ufficio Progettazioni  tel . 0171/391823 – 391814 
e-mail: 
riccardo.casasso@comune .boves.cn.it    
 simona.carena@comune .boves.cn.it











Prot. n° 16625/VI/5
OGGETTO: Lavori di riqualificazione ed adeguamento impianti sportivi Comunali.


C.I.G.: 64017180D1  –  CUP: F61E15000420004.
AVVISO DI SELEZIONE OPERATORI ECONOMICI

per l'affidamento dei lavori a cottimo (art. 125 D.lgs 163/2006 s.m.i.)

Questa Amministrazione intende provvedere all’esecuzione dei lavori di cui all’oggetto, il cui progetto definitivo - esecutivo è stato approvato con deliberazione della G.C. n. 93 del 10/09/2015,   per un importo complessivo dei lavori a corpo in appalto di € 119.624,96 di cui € 73.821,23 per lavori a base di gara soggetti a ribasso, € 44.124,50 quale costo della manodopera non soggetta a ribasso d’asta ed € 1.679,23 per oneri per la sicurezza, non soggetti a ribasso, oltre l’I.V.A. prevista per Legge.

La determinazione a contrarre è stata adottata in data 31 con provvedimento n. 23/09/2015.
Con la presente procedura l’Amministrazione, seguendo principi di trasparenza, rotazione e parità di trattamento vuole determinare, di cui all’art. 2 comma 1 del D. Lgs 163/2006, attraverso procedura negoziata di cottimo fiduciario, preceduta da indagine di mercato, dieci operatori economici – in possesso dei requisiti tecnico economici e di carattere generale – da invitare al successivo procedimento di negoziazione.

I dieci operatori invitati a presentare offerta saranno sorteggiati - fra coloro in possesso dei requisiti richiesti – in seduta pubblica il giorno:

martedì 13 ottobre 2015 ore 09:30, 
presso una sala al secondo piano della sede Municipale, sita in Boves, Piazza Italia n° 64.

I lavori consistono nell’esecuzione di tutte le opere di riqualificazione ed adeguamento degli impianti sportivi comunali.

I luoghi di esecuzione dei lavori sono i seguenti: impianto sportivo del calcio (stadio) in Via Peveragno, Impianti Baseball Via Peveragno e Campo sportivo in Fontanelle.

Le operazioni di gara si svolgeranno del modo seguente: 

1. procedura pubblica: apertura della documentazione amministrativa prodotta da ciascun concorrente per verificare la rispondenza dei requisiti al bando di gara, ammissione od eventuale esclusione per mancanza di requisiti e/o vizi e redazione del relativo verbale;

2. procedura secretata: numerazione dei concorrenti ammessi e redazione del relativo verbale segreto;

3. procedura pubblica: sorteggio dei dieci concorrenti da invitare a produrre offerta e redazione del relativo verbale;

4. invito dei concorrenti sorteggiati tramite P.E.C.

Ai sorteggiati verrà inviata la richiesta di offerta.
· PROCEDURA E CONTENUTO DEL PLICO DI CANDIDATURA:

I soggetti interessati devono far pervenire la propria candidatura al Comune di Boves - Ufficio Protocollo Piazza Italia n° 64 – 12012 Boves a mezzo posta (raccomandata, assicurata o posta celere) o corriere privato, o consegna a mano, il plico sigillato con timbro e controformato sui lembi di chiusura, 

entro le ore 12 del giorno lunedì 12 ottobre 2015
Si precisa che l’Ufficio Protocollo osserva il seguente orario di aertura al pubblico:

Lunedì  e venerdì: 10,00/13,00

Martedì e giovedì: 8,30/12,00 – 14,00/16,00

Mercoledì: 8,30/13,30
Sulla busta deve essere apposta, oltre al nominativo e alla sede legale del mittente, la seguente dicitura: “selezione operatori economici per l’affidamento dei lavori di “riqualificazione ed adeguamento impianti sportivi comunali - codice C.I.G. 64017180D1 -  C.U.P  F61E15000420004 – NON APRIRE”.
All’interno del plico devono essere inseriti, pena l’esclusione:

A) ISTANZA DI CANDIDATURA E DICHIARAZIONE ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n° 445, come da modello Allegato I) predisposto dall’Ufficio Progettazioni Comunale concernente i REQUISITI DI ORDINE GENERALE E SPECIALE. Ai sensi dell’art- 74 comma 3, del D. Lgs 163/2006 il mancato utilizzo di moduli predisposti dalle stazioni appaltanti per la presentazione delle offerte non costituisce causa di esclusione. Costituisce, invece, causa di esclusione allegare una dichiarazione che non contenga i dati richiesti e indicati nel modello allegato I).

N.B. in caso di concorrente gruppo (da intendersi quale soggetto costituito o da costituirsi ai sensi dell’art. 37 del D. Lgs 163/2006), ogni concorrente deve presentare la propria Istanza.

B) COPIA DOCUMENTO DI IDENTITA’ DEL SOTTOSCRITTORE in corso di validità;
C) DICHIARAZIONE DI PRESA VISIONE 
Si precisa che è previsto l’obbligo del sopralluogo. L’attestazione di presa visione del progetto, dei luoghi e delle condizioni che possano incidere sulla formulazione dell’offerta economica verrà rilasciata dal Responsabile del procedimento, o suo delegato, della Macrostruttura Programmazione Urbanistica – Edilizia Privata – Lavori Pubblici – Attività Produttive e la stessa dovrà essere - a pena di esclusione dalla gara - allegata nel plico contenente i documenti amministrativi sopra elencati. Essa potrà essere rilasciata solamente al titolare, legale rappresentante o al direttore tecnico dell’Impresa ovvero a un dipendente dell’Impresa stessa nonché da un procuratore munito di relativa procura. Nel caso di dipendente delegato dalla ditta la condizione dello stesso dovrà essere espressamente contenuta nel documento di delega, tale documento dovrà essere sottoscritto dal titolare o dal legale rappresentante corredato altresì da copia della C.I. del delegante. Nel caso si tratti di titolare, legale rappresentate o direttore tecnico dell’Impresa la qualifica dovrà essere dimostrata con la presentazione del certificato della C.C.I.A.A.. Si precisa altresì che a una stessa persona non potrà che essere rilasciata una sola attestazione di presa visione per una sola Impresa.
I GIORNI STABILITI PER IL SOPRALLUOGO SONO TASSATIVAMENTE:
martedì 29 settembre 2015 e 6 ottobre 2015 con partenza alle ore 10,30 e alle ore 14,30;
mercoledì 30 settembre e 7 ottobre 2015 con partenza alle ore 10,30;

giovedì 1 e 8 ottobre 2015 con partenza alle ore 10,30 e alle ore 14,30;
venerdì 2 e 9 ottobre con partenza alle ore 10,30.

con ritrovo all’ora stabilita, presso la Macrostruttura Programmazione  Urbanistica – Edilizia Privata – Lavori Pubblici – Attività Produttive Comunale – Ufficio Progettazioni Piazza Italia 64 – Boves. 

I soggetti interessati dovranno confermare l’ora e il giorno prescelto per il sopralluogo presso  l’ufficio progettazioni al seguente recapito telefonico  0171 – 391814 e via e-mail simona.carena@comune.boves.cn.it. 

La mancata presentazione della dichiarazione di cui sopra, comporterà la non presa in considerazione dell'offerta.

All’istanza deve essere allegata copia di un documento di identità del sottoscrittore.
· REQUISITI SPECIALI E GENERALI 

A tal fine, coloro che sono interessati all’esecuzione dei lavori, devono possedere i seguenti requisiti minimi richiesti:
· non incorrere nei divieti di cui all’art. 38 del D. Lgs 163/2006 (Requisiti Generali per stipulare contratti pubblici);

· in possesso delle capacità economico – finanziarie e tecnico – professionali indicati nel presente avviso per l’esecuzione dei lavori in oggetto o in alternativa adeguata attestazione in corso di validità rilasciata da Società di attestazione (SOA), ai sensi dell’art. 40 del D. Lgs 163/2006 e degli artt. 61 e ss. Del D.P.R. 207/2010, in rapporto alla tipologia e all’importo dei lavori in gara di seguito riportato:
	Lavorazione omogenea
	Importo 

lavorazione


	Categoria
	Classifica
	Prevalente/scorporabile

	Edifici civili e industriali
	€ 119.624,96
	OG1
	I
	PREVALENTE a qualificazione obbligatoria subappaltabile fino al 30%.


· In sede di presentazione dell’Istanza di candidatura, gli operatori economici devono unicamente dichiarare, a mezzo di compilazione del modello “Allegato I)” messo a disposizione dalla stazione appaltante, il possesso dei requisiti richiesti, senza onere di allegazione probatoria;
PROCEDURA DI GARA: procedura negoziata – cottimo fiduciario (art. 3 comma 40 D.Lgs 163/2006), ai sensi dell’art. 125 comma 8 del D. Lgs 163/2006 e ss.mm.ii., da stipulare a corpo, con il criterio del prezzo più basso, ai sensi dell’art. 82 comma 2 lett. b) del D.Lgs 163/2006, inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante massimo ribasso percentuale sul prezzo complessivo dell’appalto al netto degli oneri per la sicurezza, della manodopera e dell’IVA.
E’ in ogni caso facoltà della stazione appaltante di non procedere all’aggiudicazione della gara qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto, o se aggiudicata, di non stipulare il contratto d’appalto.

Qualora il numero delle offerte valide sia almeno pari a 10, si procederà all’esclusione automatica delle offerte di ribasso pari o superiori alla soglia di anomalia di cui all’art. 86, comma1, del Codice, restando comunque ferma la facoltà, di cui all’art.86, comma 3, del Codice, di valutare la congruità di ogni altra offerta che, in base ad elementi specifici, appaia anormalmente bassa.
In caso di offerte uguali si procederà per sorteggio.

Il termine per la consegna dell’offerta e della documentazione amministrativa sarà pari a giorni 10 (dieci) dalla data di trasmissione della lettera d’invito inviata a mezzo di posta elettronica certificata. 

In relazione ai tempi di espletamento della procedura e di avvio dei lavori, l’Ente sin d’ora precisa che una volta intervenuta l’aggiudicazione definitiva la stazione appaltante si riserva la facoltà di avviare i lavori in pendenza di stipula del contratto.
Mediante la manifestazione di interesse, il concorrente dichiara di accettare le condizioni stabilite nel presente avviso senza nulla eccepire.

Il Comune, quindi, si riserva di:

· Interrompere la presente procedura in ogni fase della stessa senza che ciò possa comportare a favore di ogni candidato diritto di indennizzi o riconoscimenti di sorta;

· Procedere all’individuazione del soggetto affidatario e sospendere la fase di stipula del contratto di appalto senza che ciò comporti a favore dell’operatore economico aggiudicato il diritto di indennizzi e riconoscimenti di sorta.

AVVALIMENTO:
Il concorrente, singolo o raggruppato, può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei soli requisiti di capacità tecnica ed economica avvalendosi dei requisiti di altro soggetto mediante l’istituto di cui all’art. 49 del D.Lgvo 163/2006.

A tal fine il concorrente dovrà allegare, pena l’esclusione, la documentazione prevista dal predetto articolo di legge.

Il concorrente può avvalersi di una sola impresa ausiliaria. A pena di esclusione non è consentito che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente, e che partecipino sia l’impresa ausiliaria che quella che si avvale dei requisiti.

Il concorrente e l’impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto. 
INFORMAZIONI

Il finanziamento dell’opera è garantito con fondi comunali.
Le informazioni in merito ai documenti di gara possono essere richieste anche telefonicamente presso il Comune di Boves – Programmazione Urbanistica – Edilizia Privata – Lavori Pubblici – Attività Produttive – telefono 0171/391814 – 0171/391823), o via e-mail ai seguenti indirizzi di posta elettronica:

simona.carena@comune.boves.cn.it;

riccardo.casasso@comune.boves.cn.it
Il presente avviso è pubblicato all’Albo pretorio on-line di questo Comune e sul sito web del Comune all’indirizzo: www.comune.boves.cn.it
Il Responsabile del procedimento è l’Arch. Ing. Riccardo Casasso del Comune di Boves tel. 0171/391823 – e-mail riccardo.casasso@comune.boves.cn.it
Informativa Privacy: ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 30.06.2003 n. 196 “codice in materia di protezione dei dati personali” si informa che i dati forniti dai partecipanti alla gara sono raccolti e trattati come previsto dalle norme in materia di appalti pubblici e potranno essere comunicati ad altre pubbliche amministrazioni ai fini della verifica delle dichiarazioni effettuate.
Titolare del trattamento è il Comune di Boves.

Responsabile del trattamento è il responsabile del procedimento.

Il Capitolato speciale d’appalto, il computo metrico, le tavole grafiche oltre alla documentazione complementare di gara sono consultabili (e scaricabili) dal sito istituzionale del Comune di Boves, nella sezione bandi e gare (www.comune.boves.cn.it).
Gli ulteriori elaborati del progetto esecutivo potranno essere visionati presso l’Ufficio Tecnico Manutentivo LL.PP. previo appuntamento telefonico o richiesti via e-mail agli indirizzi di posta elettronica sopra riportati.

Boves lì, 23/09/2015
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO:
F.to Ing. Arch. Riccardo Casasso
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