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                             Città di Boves
PROVINCIA DI CUNEO
P.zza Italia, 64 12012 BOVES

P.IVA 00475080040

AREA TECNCA

SETTORE LAVORI PUBBLICI

Tel. 0171/391838 - Fax 0171/380091

e-mail: dario.cavallo@comune.boves.cn.it




AVVISO PUBBLICO DI GARA 
PER ALIENAZIONE 

LEGNAME ABBATTUTO

AREA LAVORI PUBBLICI 
Ufficio Tecnico 

In esecuzione della determina n. 62 del 23/04/2013, eseguibile ai sensi di legge, del Responsabile del servizio tecnico manutentivo LL.PP.
SI RENDE NOTO
che il giorno 07/05/2013 alle ore 09,00, presso l’area tecnica manutentiva LL.PP. del Comune di Boves, Piazza Italia n° 64, avrà luogo la gara pubblica per la vendita di legname abbattuto in località Cascina Marquet, nell’area attigua ai campi da tennis, oggetto di interventi di manutenzione straordinaria da parte degli operatori della squadra forestale della Regione Piemonte, per conto di qusta Amministrazione.
Il quantitativo di legname accatastato è di circa 100 (cento) q.li.
PREZZO A BASE DI GARA
Il prezzo a base di gara è pari a € 5,00/q.le e così per un complessivo a corpo di € 500,00 (cinquecento/00).
CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

La gara sarà svolta con il criterio delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo a base di gara, ai sensi dell’art. 73, comma 1 lettera c, del R.D. 827/1924;

Verrà redatta una graduatoria in base al criterio della miglior offerta (massimo rialzo) sul prezzo fissato a base di gara;

Nel caso più concorrenti risultassero migliori offerenti (medesime offerte), si procederà seduta stante a sorteggio per determinare la rispettiva graduatoria.
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA
I soggetti interessati all’acquisto del legname, dovranno far pervenire le offerte, secondo l’apposito modello, reperibile presso l’ufficio tecnico manutentivo LL.PP. o tramite il sito internet www.comune.boves.cn.it alla sezione bandi e gare.

L’offerta contenete l’aumento sul prezzo fissato a base d’asta dovrà pervenire in busta chiusa e controfirmata sui lembi di chiusura all’ufficio protocollo di questo Comune, Piazza Italia 64 – 12012 Boves, entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 06 maggio 2013, e dovrà recare all’esterno la dicitura: “contiene offerta per la vendita di legname”.
La vendita del suddetto legname verrà affidata a chi avrà offerto il maggior aumento sul prezzo fissato a base di gara di € 500,00.

PAGAMENTO DEL CORRISPETTIVO

Appena riocevuta comunicazione dell’avvenuta aggiudicazione definitiva e comunque prima di procedere alla rimozione del legname, l’aggiudicatario dovrà versare a favore del Comune di Boves sul conto ordinario di tesoreria con coordinate: IT60 JO83 9746 0300 0001 0106 100, l’importo dovuto a cui va versata l’IVA si sensi di Legge, oltre eventuali e conseguenti spese di passaggio di proprietà del materiale.

Il mancato versamento del corrispettivo entro tre giorni dalla richiesta determinerà la revoca dell’aggiudicazione.
CLAUSOLE FINALI
Le operazioni di carico e trasporto del legname saranno effettuate a cura e spese dei soggetti richiedenti e la rimozione verrà effettuata in presenza di un tecnico del Comune di Boves o da questo incaricato.

L’ggiudicatario è direttamente responsabile dei danni derivanti da cause a lui imputabili di qualunque natura che risultino arrecati a persone, a cose, o animali tanto dall’Amministrazione che da terzi, in dipendenza di omissioni, o negligenze nell’esecuzione delle operazioni di carico e trasporto del materiale legnoso. Eventuali danni arrecati dal transito alla sede stradale saranno a carico dell’aggiudicatario.
E’ fatto obbligo all’aggiudicatario il rispetto dell’area di proprietà comunale sul quale si trova accatastato il legname.

L’amministrazione si riserva comunque l’insindacabile facoltà di aggiudicare o revocare in qualsiasi monento la gara di cui al presente avviso, senza che per ciò possano essere richiesti o pretesi compensi o indennizzi di sorta.

PRIVACY

I dati personali forniti dai concorrenti, obbligatori per le finalità connesse alla gara saranno trattati dall’Ente conformemente dalle disposizini del D. Lgs 196/2003.
Boves il  23/04/2013
Il Responsabile del Servizio
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