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Prot. p. n° 9249/I/18


Macrostruttura LL.PP. Gestione del Territorio

Patrimonio e Demanio

enzo.baudino@comune.boves.cn.it
simona.carena@comune.boves.cn.it

tel. 0171/391814 - 0171/391838 
AVVISO ESPLORATIVO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA RISTRETTA PER L'INDIVIDUAZIONE DELLA FIGURA PROFESSIONALE RELATIVA ALLA REDAZIONE DEL PROGETTO PRELIMINARE, PROGETTO DEFINITIVO, PROGETTO ESECUTIVO, DIREZIONE LAVORI, CONTABILITA’, COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE PER I LAVORI DI “DEMOLIZIONE E RICOSTRUZIONE DEL PONTE SUL TORRENTE COLLA IN BOVES VIA PEVERAGNO”

CODICE C.I.G. Z7419C8729
In esecuzione della propria determinazione n. 55 del 13/05/2016
Il Responsabile del procedimento

della Macrostruttura LL.PP. Gestione del Territorio Patrimonio e Demanio
RENDE NOTO
che l'Amministrazione Comunale di Boves intende individuare, mediante procedura ristretta ai sensi dell’art. 61 del D.Lgs. 50 del 18 aprile 2016 d’ora in poi denominato per semplicità “CODICE” e criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95 comma 3 lett. b) del CODICE e del combinato disposto degli artt. 46, e 24 comma 1 lett. d), e artt. 254-255-256 del D.P.R. 207/2010 e s.m.i. la figura professionale relativa all’esecuzione delle seguenti prestazioni: progetto preliminare, progetto definitivo e progetto esecutivo, direzione lavori, contabilità, coordinamento della sicurezza in fase di progettazione per i lavori di “demolizione e ricostruzione del ponte sul torrente Colla in Boves Via Peveragno”. 

Nelle more di entrata in vigore del decreto di cui all’articolo 23, comma 3, del CODICE continuano ad applicarsi le disposizioni di cui alla parte II, titolo II, capo I (articoli da 14 a 43: contenuti della progettazione)

Al fine di selezionare i soggetti da interpellare invita le figure ricercate a segnalare il proprio interesse, in conformità delle prescrizioni contenute nel presente avviso.

Avverte che il Comune di Boves si riserva comunque ogni decisione in merito all’attivazione della procedura concorrenziale, senza che i soggetti che si siano dichiarati interessati possano accampare diritti di sorta.

1.STAZIONE APPALTANTE

Comune di Boves - Piazza Italia n° 64 – 12012 Boves (CN)

Punti di contatto :Tel: 0171/391814 – 0171/391838 Fax: 0171380091
sito web: www..comune.boves.cn.it  "sezione bandi e gare"

PEC: comune.boves.cn@cert.legalmail.it
2. INFORMAZIONI SULLA PRESTAZIONE PROFESSIONALE
L'affidamento riguarda L’ESECUZIONE DEI SERVIZI TECNICI DI REDAZIONE DEL PROGETTO PRELIMINARE, PROGETTO DEFINITIVO, PROGETTO ESECUTIVO, DIREZIONE LAVORI, CONTABILITA’, COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE PER I “LAVORI DI DEMOLIZIONE E RICOSTRUZIONE DEL PONTE SUL TORRENTE COLLA IN BOVES VIA PEVERAGNO”. 

cpv 71322300-4 Servizi di progettazione di ponti

L’importo dei lavori da progettare è pari ad € 220.000,00 comprensivo delle somme a disposizione dell’Amministrazione. L’importo stimato per le prestazioni di che trattasi, comprensivo di spese ed oneri accessori, è stato calcolato nelle more di emanazione delle tabelle di cui all'articolo 23, comma 16, del CODICE, in via preliminare ai sensi del DM 143/2013 ed ammonta ad € 38.552,25 oltre IVA ed eventuale cassa di previdenza. In allegato (B) il calcolo della proposta di compenso professionale.
Sono compresi nei corrispettivi di appalto anche tutte le prestazioni (a titolo esemplificativo, ma non esaustivo, quali: istanze, elaborati aggiuntivi, modifiche per recepimento prescrizioni, ecc). A carico del professionista per l’ottenimento di pareri, autorizzazioni, concessioni o provvedimenti similari da parte di Amministrazioni pubbliche o Organismi / Enti / Aziende di diritto pubblico.

3. CRITERI DI AGGIUDICAZIONE DELL’APPALTO:

Criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95 comma 3 lett. b) del CODICE e del combinato disposto degli artt. 46, e 24 comma 4 lett. d), e artt. 254-255-256 del D.P.R. 207/2010 e s.m.i.
4.SOGGETTI AMMESSI

A pena di esclusione, i concorrenti devono essere in possesso dei seguenti requisiti minimi di ammissione alla gara, alla data di presentazione dell’offerta:

· Mancanza di motivi di esclusione elencati all’art. 80 del CODICE.

· requisiti di cui all’art. 46 CODICE nonché degli artt. da 254 a 256 del DPR 207/2010 e s.m.i..

· Idoneità Professionale di cui all’art. 83  comma 1 lettera a) del CODICE da dimostrare con l’iscrizione all’Ordine Professionale di appartenenza; 

· Capacità economica e finanziaria di cui all’art. 83  comma 1 lettera b) del CODICE da dimostrare secondo il comma 4 lett. a) e c); 

· Capacità tecnica e professionale di cui all’art. 83 comma 1 lettera c) del CODICE:

a) presentazione, a mezzo curriculum, dell'elenco dei principali servizi similari per natura e importo prestati negli ultimi dieci anni con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici o privati; se trattasi di servizi prestati a favore di amministrazioni o enti pubblici, esse sono provate da certificati rilasciati e vistati dalle amministrazioni o dagli enti medesimi; se trattasi di servizi prestati a privati, l'effettuazione effettiva della prestazione è dichiarata da questi o, in mancanza, dallo stesso concorrente; 

In particolare il concorrente deve dimostrare di avere effettuato nel decennio precedente la data di pubblicazione del presente avviso almeno tre servizi nella categoria S.04 del DM 143/2013  ovvero classe  IX del Legge 2 marzo 1949, n. 143  per importo di lavori non inferiore a quello posto per la base del calcolo della proposta di parcella (€ 170.000,00). 

· Effettuazione di sopralluogo obbligatorio presso l’attuale struttura da riprogettare. A tal fine il funzionario, o suo delegato, che avrà proceduto all’accompagnamento del professionista rilascerà ricevuta. La stessa dovrà essere allegata tra i documenti di gara. L’originale verrà trattenuto dal concorrente ed allegato tra i documenti di gara nel caso il concorrente venga estratto tra quelli invitati a presentare offerta.

I soggetti interessati dovranno confermare l’ora e il giorno prescelto per il sopralluogo al seguente recapito telefonico cell. 348 6567299  del Responsabile del procedimento Geom. Enzo Baudino.
La mancata presentazione della dichiarazione di cui sopra, comporterà la non presa in considerazione della candidatura.
5. TERMINI E MODALITÀ

Ciascun concorrente interessato dovrà far pervenire, per posta raccomandata, tramite corriere, o consegna a mano all’Ufficio Protocollo del Comune posto in Boves – Piazza Italia n. 12, entro le ore 12,00 del giorno 30 maggio 2016 la propria dichiarazione di interesse alla procedura debitamente firmata, utilizzando il Modulo A allegato al presente avviso con pari valore o comunque riproducendola in modo ad esso conforme.

L'Ufficio protocollo del Comune, per l’eventuale consegna a mano, è aperto al pubblico nei seguenti giorni:

· lunedì e venerdì dalle ore 10,00 alle ore 13,30; 

· martedì e giovedì dalle ore  08,30 alle ore 12,00 e dalle ore 14,00 alle ore 16,00;

· mercoledì dalle ore 08,30 alle ore 13,30. 

Sulla busta contenente la dichiarazione dovrà essere apposta la dicitura “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA PER L'INDIVIDUAZIONE DELLA FIGURA PROFESSIONALE RELATIVA  ALL’ESECUZIONE DEI SERVIZI TECNICI PER LA REDAZIONE DEL PROGETTO DI FATTIBILITÀ TECNICA ED ECONOMICA, PROGETTO DEFINITIVO, PROGETTO ESECUTIVO, DIREZIONE LAVORI, CONTABILITA’, COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED IN FASE DI ESECUZIONE  PER I LAVORI DI “DEMOLIZIONE E RICOSTRUZIONE DEL PONTE SUL TORRENTE COLLA IN BOVES VIA PEVERAGNO” 

oltre al nominativo/i del/i soggetto/i mittente/i.

Ai fini dell’ammissione, fanno fede la data e l’ora di ricezione da parte dell’Ufficio Protocollo del Comune di Boves.
Decorso il termine perentorio di scadenza previsto per l’acquisizione al protocollo comunale, non verrà ritenuta valida alcuna altra dichiarazione, anche se sostitutiva o aggiuntiva di precedente inoltrata.

Le dichiarazioni di interesse non saranno dichiarate ammissibili qualora:

· siano pervenute oltre il termine previsto, fermo restando che il recapito rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsivoglia motivo non giungano a destinazione entro la scadenza stabilita;

· risultino incomplete nelle parti essenziali;

· non risultino sottoscritte;

· non risultino corredate da fotocopia, non autenticata, di un valido documento di identità del/i soggetto/i sottoscrittore/i;

· nei casi di divieto sopra indicati.

Ai soggetti non ammessi verrà data comunicazione nelle forme e modi di legge.

6. NUMERO MINIMO DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE E CRITERI DI SCELTA

La competente struttura comunale effettuerà l'esame delle dichiarazioni pervenute e formerà l'elenco di quelle risultate regolari rispetto alle prescrizioni del presente avviso, secondo l'ordine di acquisizione al protocollo comunale.

Tra i concorrenti inclusi nell'elenco predetto verranno invitati a presentare offerta n. 15 soggetti, selezionati come segue:

1. qualora i concorrenti iscritti in elenco siano in numero superiore a 15 (quello minimo sopra indicato) il giorno 31 maggio 2016 alle ore 9,30 presso il Palazzo Municipale, con sede in Boves – Piazza Italia n. 64, in una sala della Macrostruttura LL.PP., in seduta pubblica, si procederà all'estrazione, tramite sorteggio, di n. 15 numeri di protocollo, associati agli operatori economici ammessi; quindi si formerà l'elenco dei soggetti da invitare, attribuendo a ciascun numero sorteggiato il numero progressivo di estrazione, senza rendere note le corrispondenti denominazioni degli operatori economici. Delle suddette operazioni verrà steso apposito verbale. 

2. Verranno resi noti i soggetti esclusi, mentre la denominazione degli operatori economici sorteggiati, da invitare alla procedura ristretta, sarà mantenuta riservata fino ad avvenuta presentazione delle offerte, nel rispetto dell’art.53, c.2-lett.b del CODICE.

3. nel caso in cui il numero degli operatori interessati risultino inferiore a quello minimo richiesto, l’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di invitarli tutti, senza procedere al sorteggio.
4. Gli inviti verranno diramati entro giorni trenta dall’avvenuto sorteggio.
Del verificarsi di dette circostanze, come pure di eventuali rinvii, sarà data informazione, almeno due giorni prima della data stabilita per il sorteggio, esclusivamente tramite avviso inserito nel profilo di committente dell’Ente (www.comune.boves.it ).
7. INFORMAZIONI GENERALI

Il possesso dei requisiti autodichiarati dovrà essere confermato ed integrato all'atto della partecipazione alla gara e sarà comunque sempre verificato per il soggetto affidatario, all’esito della procedura di affidamento.

In caso di mancata comprova dei requisiti autocertificati si procederà, in conformità con le vigenti disposizioni di legge, alla denuncia all'Autorità Giudiziaria, oltre che alla comunicazione all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici ed all’Ordine di appartenenza.

Per la presente procedura non saranno tenute in considerazione eventuali istanze generiche per l’inserimento in elenchi di concorrenti pervenute antecedentemente alla data di pubblicazione del presente avviso all'Albo Pretorio Comunale.

Qualsiasi comunicazione tra gli interessati e la Stazione appaltante potrà avvenire anche via mail: simona.carena@comune.boves.cn.it.
Per tutto quanto non espressamente previsto si fa rinvio alla vigente normativa in materia.

Informativa ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs.196/2003” Codice in materia di protezione dei dati personali”.

Il trattamento dei dati sarà effettuato nel rispetto del D.Lgs.196/2003 e s.m. per le finalità connesse alla presente procedura. Gli interessati potranno esercitare i diritti previsti dall'art.7 del Codice.

Titolare del trattamento è il Comune di Boves.

Responsabile del Trattamento è Geom. Enzo BAUDINO.

Eventuali informazioni potranno essere richieste ai recapiti indicati al paragrafo 1.

Il presente avviso ed allegati è pubblicato all'Albo Pretorio e nel sito internet della Stazione Appaltante (www.comune.boves.cn.it). Con le stesse modalità verrà reso noto l’esito della procedura di affidamento.
Responsabile Unico del Procedimento: Geom. Enzo Baudino.

Allegati: modulo A per l’istanza di partecipazione la formulazione della dichiarazione, e allegato B determinazione del corrispettivo professionale, reperibili nel profilo di committente dell'Ente all'indirizzo sopra indicato
Boves, lì 13 maggio 2016

Il Responsabile del procedimento
Macrostruttura LL.PP. Gestione del territorio

Patrimonio e demanio

Firmato digitalmente 

Geom. Enzo BAUDINO
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